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Referat fra BBI-Brugerrådsmøde d. 12.08.2025 kl. 14-17 

Sted: SDU Campus, Campusvej 55, Lokale M1.21. 

 

Deltagere: 

Anita Jensen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Birgitte Brandt, Patient- og pårørenderepræsentant, næstformand 

Bjarne Ledet Larsen, Patient- og pårørenderepræsentant, næstformand 

Kirsten Børgesen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Vibeke Andersen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Peter Brogaard, Patient- og pårørenderepræsentant 

Anette Grønning, Lektor BBI 

Katja Schrøder, Lektor BBI  

Birgitte Nørgaard, Forskningsleder BBI 

Maria Aagesen, Adjunkt BBI 

Michael Marcussen, Lektor BBI, formand 

 

Afbud: 

Kirsten Müller, Patient- og pårørenderepræsentant 

Henrik Nürnberg, Patient- og pårørenderepræsentant 

Carsten Behrens, patient- og pårørenderepræsentant 

Charlotte H. Zahle, Patient- og pårørenderepræsentant 

Darsha Denova, Patient- og pårørenderepræsentant 

Anne Wettergren Karlsson, Center for Forskning Sammen med Patienter og Pårørende (ForSa-P) 

Nanna Aarup Skotte, Administrativ medarbejder BBI, sekretær 

 

Velkomst og kaffe/the (10 min.) 

• Nyheder fra medlemmer af rådet/BBI 

• Siden sidst 
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Referat: Der er mindre ændringer i dagsordenen pga. sygdom og afbud til mødet. 

Maria fortæller, at Marie der deltog i sidste møde vedr. sit forskningsprojekt, har ændret i 

sin pjece, som vil blive sendt til orientering. 

• Nyt medlem 

Referat: Vi byder velkommen til Peter Brogaard og laver en kort præsentationsrunde. 

 

 

Godkendelse af referat fra 12.06.2025  

Referat. Referat godkendt. Obs 2 pkt.er er rykket til næste møde i oktober for at give tilstrækkelig 

tid på dagens møde. 

 

Undervisning v/ Anette (20 min.) 

• Patient og samfund 

• Præsentation, Status og Udvikling (potentielt sammen med Brugerrådets medlemmer) 

(Anette) 

• Gennemgang af Lektioner og Workshop (Bjarne og Birgitte) 

• Forberedelse: Ingen 

Referat: Anette udleverer semesterplan til undervisningsforløbet Patient og Samfund på den 

sundhedsfaglige kandidat. De studerende har som baggrund en grunduddannelse som 

sygeplejerske, ergoterapeut, fysioterapeut og bioanalytiker og en erhvervserfaring på 2-12 år. Der 

er en backinggruppe af patienter/pårørende, der deltager i undervisningen og i workshop. Der har 

været fokus på at få repræsentation af minoritetsgrupper, så der nu også er deltagere indenfor 

psykiatrien, LGBT+ samt deltagere med anden etnisk oprindelse. D. 6/10 er næste workshop, og 

flere af brugerrådets medlemmer har allerede meldt sig til. Hvis flere har lyst til at deltage, skal 

man melde ind til Anette i løbet af næste uge 34. mail: ahg@sdu.dk  

Vibeke pointerer vigtigheden af indenfor psykiatrien at arbejde på at bevare håbet i et komplekst 

system, også trods udskiftning af fagfolk. Anette understreger, hvor vigtigt det er for de studerende 

at få besøg af "rigtige mennesker". Undervisningen udvikles løbende, og man er meget 

velkommen til også at komme med idéer til nye personer med andre historier med 

sundhedsvæsnet. Der kan på næste møde i Brugerrådet snakkes om yderligere idéer til faget, når 

workshoppen er afholdt. Generelt er alle velkomne til at kontakte Anette og Anne vedr. idéer til 

undervisningen. 

Patient og samfund / Noter fra Anette 

Den sundhedsfaglige kandidatuddannelse 

Et fag med ca. 80 studerende med 2-12 års erhvervserfaring fra praksis 

Sygeplejersker, Ergoterapeuter, Fysioterapeuter, Bioanalytikere, jordemødre 

I år også deltagelse fra Grønland, med tre studerende i første omgang 

mailto:ahg@sdu.dk
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Anette har været tovholder på faget de seneste to år sammen med andre undervisere: Anne, Lea, 

Anette, Birgitte, Michael, Katja 

Inddrager patientfortællinger fra Vera, Janni, Kirsten B., Kirsten M., Anne S, Karsten, Birgitte, 

Kristine, Bjarne, Henrik, Pernille, Waed, Haifaa, Noah 

Nyudvikling de seneste år: Psykiatrien er kommet med, patientfortællinger fra yngre mennesker er 

inkluderet inkl. LGBT+ 

Samarbejde med Mino Danmark og Regnbueinfo 

Årets workshop foregår 6/10 kl. 10-16 i U260 

Vi har holdt to planlægningsmøder, det første online inden sommerferien og det andet på mandag 

18/8 kl. 11-13 her på SDU, mødes ved U260 

Kontakt Anette eller Anne, hvis du vil være med i workshoppen – også selvom du ikke kan være 

med til planlægningsmøderne. 

Anette: agh@sdu.dk 

Anne: Anne.Therese.Wettergren.Karlsson@rsyd.dk 

 

 

Antologien – v/ Katja Schrøder (30 min) 

• Kapitel: Stenen i skoen – lobbyisme og interessekonflikter i brugerinddragelsen. 

• Katja vender tilbage med feedback. 

• Forberedelse: ”Opfølgning på mit oplæg og vores samtale på juni-mødet, hvor vi 

drøftede lobbyisme og interessekonflikter i brugerinddragelse. Formålet er at give 

mulighed for at dele, hvilke tanker, det satte i gang hos jer og hos mig, da vi drøftede 

det sidst”.  

Referat: Katja har tænkt videre efter sidste møde og har lavet omskrivninger af kapitlet. Vi 

drøftede bl.a., at det for de studerende kan opleves svært at tale om patienten, når vedkommende 

er til stede i undervisningen. Det er vigtigt at anerkende og sætte ord på. 

 

Pause (10 min) 

 

Antologien – v/ Michael, Birgitte, Bjarne (85 min.) 

• Oplæg/status – hvor er vi nu? 

• Workshop 2 

• Forberedelse: der bliver sendt en tekst ud ca. 1 uge før mødet. 

mailto:agh@sdu.dk
mailto:Anne.Therese.Wettergren.Karlsson@rsyd.dk
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Referat: Der har været afholdt 2 møder, hvor Vibeke, Darsha, Anne, Maria og Bjarne har deltaget. 

Noterne herfra har Anne samlet, hvorefter Bjarne har skrevet udkast til kapitlet, som er udsendt til 

mødedeltagerne. Vi deler os op i 2 grupper, der arbejder med teksten og giver tilbagemeldinger. 

Michael og Birgitte N skriver noter. Noterne sendes til arbejdsgruppen Bjarne, Anne, Vibeke, 

Darsha, Maria og Michael. 

 

Evaluering af mødet (5 min.) 

• Punkter til næste gang 

o Evaluering af Brugerrådet (fx Antal medlemmer/møder, er der noget der skal laves 

om? Hvad har vi lært? Hvilke udfordringer?) 

o Hvilket projekt på dagsordenen? 

o Cecilie Lund Hansen? 

o Idéer til Patient og Samfund efter workshop 

o Datoer til møder i 2026 

 

• Hvad fungerede og hvad skal vi evt. gøre anderledes til næste gang? 

• Kommende møder: onsdag d. 8. oktober, torsdag d. 11. december 

Referat: Der har været en livlig dialog. Godt at Katja og Anette var med i forhold til justeringer. 

Vidner om at begge parter bliver klogere i dialogen i Brugerrådet.  

Vibeke fortæller om en konference i Fredericia 6/11 25 i Fælles Beslutningstagning. Vibeke er med 

til at programlægge konferencen, og der er mulighed for at sende abstract ind med patient 

historier. Pris 425 kr. excl. moms for pt./pårørende. Programmet sendes ud til Brugerrådet. 

 

Ref. Birgitte Brandt 


